

# La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

AÑO L. - Núm. 19134

Palma de Mallorca

Jueves 13 de Mayo de 1937, 1.º T.

## Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

En el frente de Vizcaya se han ocupado importantes posiciones. En el S. de Toledo varias brigadas internacionales quedaron completamente aniquiladas. Siguen los aviones rojos bombardeando cobardemente ciudades indefensas

### Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 12 de mayo de 1937:

#### EJERCITO DEL N.:

Frente de Aragón: Tiroteos sin importancia.

Frente de Vizcaya: En Vizcaya, se ha proseguido el avance de nuestras fuerzas, aunque el mal tiempo reinante ha retrasado la hora de iniciarlo. Se han ocupado importantes posiciones que completan el avance llevado a cabo en el día de ayer.

Frente de Palencia: Durante la madrugada, el enemigo atacó intensamente Pilleruelo y Barrio de Bricia con grandes contingentes. Fué rechazado y dejó en nuestro poder 70 muertos, entre ellos un capitán y un teniente, 30 fusiles, gran cantidad de bombas y 10 prisioneros. El número de heridos fué considerable.

Frente de Madrid: Un pequeño ataque enemigo llevado a cabo durante la noche de ayer en el Jarama, fué rechazado, causándole numerosas bajas.

En Toledo, después del durísimo descalabro sufrido por el enemigo en sus desesperados e infructuosos ataques a nuestras posiciones, ha reinado completa calma. Nuestras tropas han avanzado, persiguiendo a los puestos avanzados enemigos y cogiéndole va-

rios prisioneros. Se confirma el desastre sufrido por los rojos en el día de ayer, en que perdieron más del cincuenta por ciento de sus efectivos. De una de las compañías --dice un prisionero-- que de 137 hombres quedaron sólo 43 y de otra, de análogos efectivos, 37. Varias brigadas internacionales quedaron completamente aniquiladas. También en esta ciudad, el enemigo lanzó bombas sobre el Hospital, produciendo víctimas en la población civil.

En los pueblos de la provincia de Cáceres, Puente de los Villaluengos y Miajadas, aviones aislados enemigos han bombardeado, hiriendo a varios paisanos, 4 mujeres y 2 niños.

Frentes de Avila y Soria: Sin novedad.

Asturias: Cañoneo y tiroteo.

#### EJERCITO DEL S.:

Tiroteo en el sector de Córdoba. Se han presentado, procedentes del campo enemigo, 30 paisanos y 10 milicianos.

En Mérida, un avión enemigo ha producido en la población civil dos hombres y dos mujeres muertos y heridos tres niños y una mujer.

Salamanca, 12 de mayo de 1937. -- De orden de S. E.; El general segundo jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

El próximo día 25 termina el plazo para canjear los Billetes del Banco de España estampillados por los de la nueva emisión.

### Aquel rayo de la guerra...<sup>(1)</sup>

III

El amor es burlón y travieso como un duende y hace su aparición donde menos se le espera. ¿Creeis, dice un poeta a una doncella que meditaba un retiro monástico, que un convento va a ponerlos al abrigo de la tentación? Trepas más que un gato montés el avieso diablillo. Un muro grueso no detiene a quien por el agujero de la llave puede colarse en el recinto seguro. Cabalgando en un átomo volátil podrá un leve amorcillo penetrar en vuestra celda y bajo la forma de un cinife proyectar sobre las hojas del breviario su inquieta sombra sutil. En vano lo ahuyentareis con agua bendita; él, como un murciélago irá a esconderse entre las vigas y luego, en sueños, mientras ireis siguiendo el hilo que os tejere, del campo o de la villa os traerá la sombra de aquél a quien deseais, acaso sin saberlo; y os desvelareis suspirando y alargareis los blancos brazos para retener la imagen fugitiva que desaparecerá, en pos de las estrellas.

El amor que está al acecho y en celada, ¿sabéis en donde flechó el corazón de Catalina, la hija dulce del lobo de mar? Pues en el propio locutorio del convento de la Concepción de esta ciudad. Sea ella la que comuniqué, con un íntimo pudor y con una medrosa reverencia a su ceñudo padre, el cambio profundo que se ha operado en su pecho. Enamoróse en mayo, mes de nidos, de flores y de ruiseñores.

—Palma y Mayo 15 de 1781. Amado y querido Padre, en la presente le participo como mi Madre gosa de perfecta salud en compañía de Onofre, Juan, Hermanas Monjas y yo siempre para servirle. Querido Padre mío el motivo de escribirte esta solo es para noticiarte como día 4 de este por la tarde pase a ver mis Hermanas (Tonina y Francina, monjas de la Concepción) y halle con ellas el Retor de Retor de Sinen y Don Juan Masanet, al verle me halle algo corrida pero me asenté y tuve una corta conversación con ellos y despues que se fueron, mis Hermanas empearon alabarme tanto este Moso (Don Juan Masanet) va por su buen cuerpo ya por las perfecciones de su cara y su buen modo que me hisieron desir que me gustava por lo mucho que me lo alabaron y que tenían grandes deseos de ver a mi Madre para increparla y decirle que un Moso de esas prendas y tan rico no se desprecia; y que yo ya era Muguer de 24 años, y que ya era tiempo de casarme o si me quería por Tia, y puede Vuesa Merced pensar quanto le dirian; y así lo hisieron; Madre vino algo enojada; y

Onofre (el canónigo) y Juan tambien se lo afearon, porque les gusta mucho y le digieron que no se deua despreciar este Moso y Madre dicho que hisiesen lo que les gustase y que solo sentia que sabiendolo Vuesa Merced no le haya escrito algo y que esto era lo que la asia aguardar el ver como havia de componerse y viendo que todos la increpauan el día 8 de este mes que se sangró mi Hermano Juan por plenitud, vino a verle el dicho (Don Juan Masanet) y a venido algunas veces mas."

¿Con qué suspiro de alivio debió aligerar su pecho Catalina, cuando hubo escrito esto! Lo más difícil de decir ya estaba dicho y todo lo restante de la carta no es más que un corolario de esta ingénua confesión:

—Amadisimo Padre mío se lo participo todo como deuo paraque me diga si es su gusto que me vea con este Moso o no, que le aseguro como Hija muy obediente y querida que aunque fuese el Hijo del Rey y no era gusto de Vuesa Merced no trataria con el por no darle el mas leve sentimiento lo que ha experimentado en mi hasta ahora y así Padre mío podrá escriirme lo que quiere que aga en esto que yo solo hare su voluntad y no mas; esto es quanto se me ofrece partisiparle y le pido por Dios me responda a esta para mi consuelo y gobierno; mientras ruego a Dios lo guarde ms. as. amen. Su Hija quien lo quiere de Corason hasta la Muerte Catalina Barceló".

Esta carta tuvo la respuesta que merecía por su ternura y su devoción filial. Desde Algeciras, a 2 de junio de 1781, el "Capitán Antoni" envióle estas líneas autógrafas:

"Querida Hija mía: Haciéndome cargo de todo cuanto me dices en tu carta y de las circunstancias que me expresas concurren en don Juan Masanet desde luego convengo en que se execute el casamiento, quanto a tu Madre le parezca para lo qual le escribo hoy lo que deve hacerse y que sea sin bulla pues por ahora ya vees que no es regular estando yo fuera. Que quando yo vaia, si Dios quiere, te llevaré el bestido de Boda y otra cosa quete gustará mucho más...".

Ni con bullicio ni sin bullicio se verificó este casamiento. La boda, por motivos ignorados, se frustró. Dos años más tarde, en 11 Abril de 1783 -- no sólo una vez los corazones florecen -- la propia Catalina que ya era mucho más "Muguer", resuelta decididamente a no ser sólo "Tía", como temian Sor Tonina y Sor Francina, comunicó a su padre que ha llegado a Mallorca la dispensa de su casamiento con su primo carnal Onofre Barceló, de la Real Armada. En Madrid y Mallorca, los gastos de dispensación



Grupo de señoritas del curso de Puericultura, después del reparto de diplomas, con el Excmo. Sr. Gobernador Civil y el Director del curso Sr. Muñoz

Fot. Ribas de Durán

(1) LA ALMUDAINA, 25 de abril.

canónica importaron doscientas setenta y cinco libras mallorquinas. En Roma, "salió franca y sin gastos" atendiendo a los servicios que Vuesa Merced ha echo en defensa de Nuestra Santa Fe Católica."

Lorenzo RIBER

**Calendario bélico**

Día 11

**AL S. DE TOLEDO**

Siguiendo sus desaciertos los marxistas atacaron en el Tajo y se dejaron en el campo tres mil muertos

**TRES PIES PARA UN BANCO**

Litwinoff. Eden, Delbós, en London se reunirán ¿Es que de España ya están los rojos lanzando el SOS?

Pepe BREVE

**DIOS, PATRIA Y FRANCO**

Las fuerzas armadas nacionalistas a fuerza de sangre y sufrimientos van arrancando al comunismo el solar de nuestra amada España. Haz algo que represente una unión de sufrimientos. No olvides

**DIA 15 DIA DEL PLATO UNICO**

**Una carta muy interesante de Conchita Calvo Sotelo dirigida a una amiga de Zaragoza**

**LOS ULTIMOS MOMENTOS DE CALVO SOTELO. — DIO SU SANGRE POR LA CAUSA DE ESPAÑA**

Por considerarlo de gran actualidad y ser objeto del comentario nacional, les transmito copia de la siguiente carta, que es el perfume de un hermoso ramo de flores, ofrecido a la memoria del gran español que se llamó en vida don José Calvo Sotelo. — Vicente Martínez. (En el frente Norte de Madrid). — Valladolid, 31 (11'30).

Ha caído en mis manos en este momento una copia de la carta que Conchita Calvo Sotelo dirige a una amiga que reside en Zaragoza, y que dice así:

"Mi querida Conchita: Si no fueras una buena amiga tendría derecho a pensar que estarás enfadada con nosotros. Por mucho que haya tardado en contestarte, sabrás hacerme cargo de este silencio. Es tan atroz lo que nos ha pasado, que parece increíble podamos seguir viviendo con normalidad. Desde el 13 de julio vivimos bajo una pesadilla; pero una pesadilla que desgraciadamente tendrá triste despertar y eso será cuando volvamos a España. Tú crees que yo me he hecho cargo ya de que he perdido a mi padre. Me parece imposible que eso haya ocurrido, todo tan deprisa, ha sido tan rápido el cambio del ambiente y horizontes viniendo aquí, que no he tenido tiempo de darme verdadera cuenta de lo que ha sucedido. Es como si papá siguiera en España, trabajando sin parar, con más entusiasmo que nunca, lleno de vida y de ideas grandes, y creo que al volver le encontraremos y podremos reanudar la vida todos juntos, sin sobresaltos, sin angustias de ninguna clase. Figúrate lo que me va a parecer la realidad ver a España, como él la soñó siempre, como é quiso hacerla, y esto ocurre ahora precisamente que falta él.

En la última noche inolvidable que vivió entre nosotros, escribió a máquina, como siempre, un buen rato, y ¿sabes cuáles fueron sus últimas palabras que dejó escritas allí: "España está en ruinas, tenemos que reconstruirla"...

No sabía él que aquella misma noche iba a dar comienzo su reconstrucción, vertiendo por ella la última gota de su sangre.

Dios aceptó su sacrificio y le dió el fruto que estamos viendo ahora. ¡Qué contento debe estar mi padre ahora, viendo desde el cielo que España se ha redimido con su muerte!

— Conchita Calvo Sotelo.

(De "Hoy", de Las Palmas).

**Pérez Madrigal, en su libro, elogia a Franco**

"El general Franco, plantado en Tetuán, con su Ejército quieto, atacado desde el mar y desde el aire, sin poder retroceder del grito redentor, sin avanzar a la Península para aplicarlo como un bálsamo a la carne viva de España, no se inmutó siquiera.

Los piratas, dueños del Estrecho y de los puertos españoles... Condenado allí mismo a la derrota y a la muerte, Franco, ejemplo de sabiduría militar, portento de capacidad moral y civil, transmitió a las fuerzas por todos los elementos combatidas, a su Ejército ametrallado e inmóvil, el sustentáculo firme de su propia moral, de su sereno valor, de su conciencia ferviente, de su entendimiento creador.

Plantado en Tetuán, sin caminos de regreso ni de partida, el general Franco juzgó que marchar hacia España, era empresa fácil. Miró a su alrededor. Sonrió a Yagüe, a sus otros capitanes y a sus tropas. Y empujándose sobre los estribos de su caballo se asomó a Europa. Esta contempló atónita al general español. Franco cruzó el Estrecho. Y ahora es Europa, la que, empujándose sobre los estribos del Pirineo, se asoma a España para ver a Franco".

**Comandancia Militar de Baleares**

**SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 13 DE MAYO DE 1937**

Jefe de día: Coronel de Ingenieros señor don Joaquín Coll Fuster. Imaginaria: Coronel de Infantería señor don Antonio Rosselló Balle. Visita Hospital: Segundo Capitán de Artillería.

**DONATIVOS DE ORO**

Relación de los donativos en oro recibidos en esta Comandancia Militar desde el día 5 al 10 de los corrientes años inclusive:

- Don Juan Soler.—Una moneda.
- Don Vicente Furió Kops.—Una cadena reloj.
- Doña Francisca Furió Kops.—5 sortijas; un marco medallón; una cruz; cadenita; un imperdible oro y unos pendientes.
- Doña Antonia Vexar Toro.—Un anillo; una pulsera; dos sortijas; un alfiler corbata; una cadenita y medalla.
- Doña Antonia de Calero.—Tres sortijas y un pendiente.
- Doña María Cortés de Valls.—Una medalla; un alfiler corbata; una sortija y una cadenita.
- Doña María Luisa Estadas, Vda. de Bosch.—Dos monedas.
- Doña Margarita Biblioni Sampol.—Dos sortijas; una cadenita; un imperdible; cuatro pendientes y dos botones payesa.
- Don Baltasar Ribas.—Una cadena y una sortija.
- Doña María Magdalena Frau.—Una moneda.
- Don Bartolomé Picornell.—Una moneda; una medalla; una pulsera y una plumilla.
- Don Miguel Berga Pascual.—Una moneda.
- Don Antonio Ribas Ribas.—Una cadena y una moneda.
- Doña Dolores Castells, Vda. de Arboña.—Una cadenita con medallita; un anillo y un pendiente.
- Don J. M. R.—Dos sortijas.
- Don Guillermo Sampol Casas.—Una moneda.
- Doña Concepción Rico.—Una cadenita.
- Don Antonio Caubet.—14 anillos; 2 alfileres corbata; 1 imperdible y una medalla.
- Doña Francisca Forteza Agulló.—Una moneda y dos sortijas.
- Don Martín Costa Ferrer.—Una cadena.
- Señorita Manuela Simó Fuster.—Una sortija.

- Señorita Fernanda Simó Fuster.—Una sortija.
- Don Vicente Soler Sellés.—Un anillo. Hermanas Villalonga Planas.—Cuatro pulseras; un imperdible; una cruz; un medallón y dos pendientes.
- Don Juan Vidal Salvá.—Unos gemelos.
- Soriano.—Dos sortijas; dos imperdibles; una pulsera; dos pendientes; seis medallones; un broche y una cadena reloj.
- Doña Concepción Miró Forteza.—Tres monedas.
- M. P. F.—Una cadena y unos gemelos.
- Don José Ferrer Bullo.—Dos monedas.
- Don Jorge Marimón Vicens.—Unos pendientes y dos pares gemelos.
- I. B. V.—Unos pendientes; unos gemelos y una cadena.
- Don Andrés Pascual Coll.—Un alfiler corbata.
- Don José Enseñat Martínez y señora.—Una pulsera; un broche; cinco portamedallones; seis sortijas; seis anillos; un cierre pulsera y dos medallones.
- Doña María Antonia Villalonga.—Diez sortijas; dos cadenas reloj; dos imperdibles; unos pendientes y una cadenita.
- Don Ignacio L. Seguí Muller.—Un trozo cadena; un mosquetón oro; un par de pendientes; un alfiler oro; dos trocitos oro.
- Don Antonio Jaume.—Una moneda.
- Un falangista.—Tres monedas.
- Doña Josefa Roca.—Un broche; dos sortijas; unos pendientes y una cadenita.
- Doña Martina Buades Benassar.—Una moneda.
- Familia Nicolau Sureda.—Un alfiler corbata; dos sortijas y una cadenita.

**ORDEN GENERAL DEL DIA 12 DE MAYO DE 1937. 1.º T., EN PALMA DE MALLORCA**

**I.—CONSEJOS DE GUERRA**

1.º—A las diez horas y treinta minutos de pasado mañana viernes día 14 del actual, y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 1030 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez D. Julio Rocha Ruiz-Delgado, contra el paisano Gaspar Rayó Torres, por un delito de excitación a la rebelión.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente: Teniente Coronel de Infantería don Francisco Rovira Truyols.

Vocales: Capitán de Infantería don Andrés Alós Cifre; otro, don Felipe Colom Xamena; otro, don Cándido Castañeda Adebá; Capitán de Artillería don Rafael Pons Sastre; otro, don Jaime Izquierdo Sancho.

Suplentes: Capitán de Caballería, don Priamo Villalonga Blanes; otro, don Gabriel Moragues Argón.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de segunda del Cuerpo Jurídico don José M.ª Alfin Delgado.

Fiscal: El Jurídico Militar de esta Comandancia, o su Delegado.

Defensor: Capitán de Infantería don Antonio Mir Calafell.

2.ª — A las diez y seis horas y treinta minutos de pasado mañana viernes día 14 del actual, y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 79 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez D. Arturo de Argomedo Eymar, contra el paisano Gabriel Riera Llodrá, por un delito de tenencia ilícita de armas.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente: Teniente Coronel de Artillería don José Enseñat Martínez.

Vocales: Capitán de Infantería don Francisco Rossiñol Fuster; otro, don Bernardo Gomila Taberner; otro, don Pedro Dezcallar Taóñ; Capitán de Artillería don Bartolomé Ordinas Fuster; otro, don Juan Fons-Ramonell.

Suplentes: Capitán de Infantería don Cándido Martorell Monar; Capitán de Artillería don Matias Calafat Gelabert.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de segunda don José M.ª Alfin Delgado.

Defensor: Capitán de Ingenieros don Luis Zaforteza Villalonga.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar, quedan invitados para asistir a dichos actos todos los señores Jefes y Oficiales francos de servicio.

**II.—PLATO UNICO**

Con arreglo a lo dispuesto en el artículo 1.º de la orden general de 29 de enero último, las comidas para las tropas de esta Comandancia el próximo día 15 del actual, se ajustarán a las siguientes papeletas:

Primera comida: Arroz con conejo, vino.

Segunda comida: Judías con pies de cerdo, vino.

Lo que de orden de S. E., se publica para conocimiento y cumplimiento.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO

**Del Gobierno Civil**

**CIRCULAR**

En cumplimiento del deber que me impone, de velar por la moral y decencia pública, el artículo 22 de la vigente Ley Provincial, advierto a los señores Alcaldes que deben prohibir el tránsito por las vías públicas, de personas que no vistan correctamente usual traje de calle.

Queda, por tanto, prohibida la circulación, por las citadas vías, en pijama o vestido similar.

Los contraventores deberán ser detenidos, ingresados en los Depósitos Municipales y denunciados a este Gobierno Civil para imponerles la correspondiente sanción.

Palma a 14 de Marzo de 1937.—El Gobernador, Mateo Torres.

**Trocadero**

HOY, JUEVES, A LAS 6

**TE BENÉFICO, PRO-IBIZA**

**Del Ayuntamiento**

**DONATIVOS PARA COCINAS**

Don Francisco García Seguí 100 pesetas; don Juan Sabater Llopis 150 id; Fiesta familiar celebrada en el Consulado alemán 103'55 id; El personal de "Acometidas y almacén general" de Gas y Electricidad, 28.ª entrega 16'00 id; el de Ramales, de la misma Compañía, 28.ª entrega 9'50 id; el de "Departamento de trabajos interiores" 28.ª entrega 12'50 id; el de "Inspección de contadores", 28.ª entrega 1'55 id; la brigada del Arenal de la Bolsa del Trabajo 15'15 id; los obreros de la fábrica de baldosas de don Antonio Balaguer 40'00 id; don Isidro Vicente Martínez 25'00 id; don Ramón Landaruz, obrero 5'00 id; don Carmelo Martínez 5'00 id; los obreros de la Fundación Mallorquina 55'25 id; los empleados del Teatro Lírico don Pedro Alarcón; don Jaime Salas; don Miguel Coll; don José Burguera; don Roque Crisol; don Onofre Maimó; don Jaime Burguera; don Pedro Mesquida; don Antonio Guasp; don Bartolomé Canals; don José Menéndez; don Antonio Moya; don Martín Amengual y don Ignacio Llabrés, han hecho una sexta entrega de una peseta cada uno y don Antonio Hidalgo; don Bartolomé Bosch y don Francisco Casellas, de cincuenta céntimos.

**A BENEFICIO DE LOS FLECHAS DE LAS BARRIADAS DEL ENSANCHE Y SON COK**

El sábado en el

**SALON MALLORCA**

a las siete menos cuarto

**MORENA CLARA**

Por la aplaudida compañía Juventud Declamativa Palmesana

**Consejos de Guerra**

En el Salón designado al efecto de la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, se reunió a las diez y media de la mañana de ayer el Consejo de Guerra ordinario de Plaza, para ver y fallar la causa seguida por el procedimiento sumarísimo por el Capitán de Infantería, Juez Permanente, don Jerónimo Saiz Gralla contra los paisanos Jerónimo Alomar Poquet, Antonio Rosselló Sabater, Juan Baldú Pascual, Martín Ros García, Gabriel Socías Lladrés, Juan Sancho Tous, Miguel Bosch Colom y Cristóbal Torres Torres, acusados por actos contrarios al Glorioso Movimiento Nacional Salvador de España.

La concurrencia al acto fué numerosa.

Se constituyó el Tribunal, bajo la presidencia del Teniente Coronel de Infantería don Sebastián Sard Montaner, actuando de Vocal Ponente el Teniente Auditor de segunda don José María Alfin Delgado.

Acusó a los encartados el Alférez Agregado al Cuerpo Jurídico Militar don Félix Pons.

La defensa de los encartados Alomar y Rosselló estuvo a cargo del Alférez de Artillería don Antonio Alomar Esteve; la de los encartados Baldú, Ros y García, a cargo del Teniente de Artillería don Pedro Crespi y la de los encartados Sancho, Bosch y Torres a cargo del Alférez de Infantería don Gaspar Reinés Quintana.

Concedida la palabra al Sr. Juez, éste dió lectura al apuntamiento, del que se deduce que en una pensión de Miguel Bosch vivían los encartados Baldú, que era cabo de Artillería, Alomar y Sancho, los dos primeros estuvieron en relación con un tal Bernardo, conviniendo ambos un plan de fuga para el Baldú, quien embarcaba en una barca que le llevaría a Marsella, llevándose una contraseña para telegrafiar desde Marsella su llegada.

Parece que el Baldú, desde Marsella, debía trasladarse a Barcelona, llevándose dos clichés fotográficos de una ametralladora emplazada en Palma, diversas direcciones de personas a visitar entre ellas la del señor Sbert, contraseñas para la radio, etc.

Cuando iba a realizarse la fuga del Baldú fué detenido por servicio al efecto preparado, sin que ésta detención se diera cuenta al Alomar.

Los encartados Sancho y Bosch estaban enterados de la fuga y no denunciaron el hecho para que fuera evitado.

Resulta, igualmente, que antes del embarque frustrado del Baldú, el Alomar, para inducir a la fuga al Baldú y al Ros, propaló noticias contra el Movimiento Nacional, como la de que tenía, por confidencias, noticia de que iba a estallar un complot entre elementos militares y civiles; de un contrabando de armas que iba a realizarse, y que sabía que existía una radio clandestina que daba las contraseñas.

Días después, el Torres puso en conocimiento del Socías que el Alomar proporcionaba medios para fugar, conviniéndose ponerse de acuerdo con el Alomar para proporcionar la fuga al Ros, que era desertor del ejército.

Que la entrevista se realizó, conviniendo pagar al Alomar la suma de 1250 pesetas, pagando 500 una hermana del Ros y otras 500 el Socías, quedando que el resto las entregarían más tarde.

Convenida la noche de la fuga del Ros, el Alomar y el Socías fueron a recoger al Ros en Sta. Catalina para llevarla a la barca en que iba a embarcar, siendo entonces detenidos.

Se desprende igualmente que el Rosselló era amigo personal del Alomar y en diferentes ocasiones fueron juntos a la casa del Bernardo, donde se decía que existía una radio clandestina y en aquellas visitas se enteraba de la trama de los embarques que preparaba el Alomar, e intervino en la propuesta para la evasión de un detenido que no fué aceptada.

Llamado a declarar el Alomar, dijo que se ofreció al Baldú después de muchas súplicas de éste facilitarle la fuga, ignorando fuera prófugo; que el dinero que recibió lo entregó a una tercera persona, sin lucrarse él en nada.

Que en otra ocasión fué con el Rosselló a casa de un tal Bernardo, que

no conoce, y éste le propuso cierta compra de armas, que no aceptó, guardando una actitud pasiva.

Añadió que recomendó al Baldú que al embarcar no llevara documento alguno.

Antonio Rosselló dijo que era amigo del Alomar al que visitaba en la pensión; que asistió con éste a la casa del Bernardo, preguntándole éste si quería tomar parte en un complot de armas, negándose a ello.

Que la visita hecha al Bernardo fué para ver de lograr la libertad de un hermano suyo, cuyos medios rechazó luego por considerarlos ilegales.

Martín Ros, dijo que conoció con retraso su llamamiento a filas y no se presentó por temor a que le fusilarán; que por su hermana supo que por mediación del Socías, que se valía de un individuo, podría lograr su fuga, pero no intervino en nada; que luego supo que el Socías entregó al Alomar 500 pesetas y otras 500 su hermana.

Añadió que se le dijo que embarcaba en un submarino que le llevaría al extranjero, pues si hubiera sido para ir a un territorio rojo no se hubiera embarcado.

Gabriel Socías, dijo que por el Torres supo que podían salir los rojos de Palma; que cuando supo por una hermana del Ros que éste estaba escondido y quería huir le comunicó lo que le había dicho el Torres, ignorando lo que convinieron.

Gabriel Torres: Dijo que era cuñado del Bosch, cuya casa frecuentaba y que en una ocasión el Alomar le dijo que si sabía de alguien que quería marcharse se lo dijera; que no creyó que se dedicara a embarcar fugitivos, y como incurrió en contradicción, se le leyó la declaración, añadiendo que no se acordaba haberlo dicho.

Que en cierta ocasión se le presentó el Socías preguntándole si sabía alguien que gestionara el embarque de pasajeros y le indicó al Alomar, y juntos fueron a casa de su cuñado en la que se hallaba el Alomar al que presentó al Socías ignorando lo que hablaban por haberse retirado.

Miguel Bosch: Dijo que ignoraba que el Baldú fuera desertor del Ejército; que no estaba enterado de los manejos del Alomar y por ello no lo denunció a la Policía.

Compareció como testigo Mateo Ferrer Coll. — Dijo que era conocido del Rosselló; que en una ocasión estuvieron juntos en casa del Alomar; que le pidieron noticias sobre el domicilio de don Lorenzo Heredero y se ofreció a averiguarlo, ignorando empero el motivo; que lo averiguó y lo comunicó al señor Rosselló y juntos fueron a casa del Sr. Heredero, al que habló el Sr. Rosselló de un préstamo, no enterándose de nada más.

Comparecieron otros dos testigos, cuya declaración careció de importancia.

Como testigo de las defensas, compareció don Guillermo Parera; dijo que tuvo conferencias con el Rosselló manifestándose a favor del Movimiento Nacional; y que el día de la

toma de Málaga felicitó a las autoridades por la victoria.

Compareció igualmente el Reverendo Fr. Felipe de Palma. — Dijo que el Alomar siempre se manifestó favorable al Movimiento Nacional.

D. Andrés Castell. — Que era Jefe de los Requetés de Muro y tenía en buen concepto al Sancho; que en cierta ocasión le pidió el ingreso en los Requetés de Palma y le dió una hoja de ingresos; que creía que el señor Alomar era de ideas derechistas.

D. Baltasar Cortés. — Dijo que conocía a Juan Sancho y le tenía en buen concepto, creyendo que era de ideas derechistas, por pertenecer a la Congregación Mariana.

Cerca de las dos de la tarde se suspendió la vista para continuarla a las seis y media de la tarde.

A las siete de la tarde se reunió de nuevo el Consejo para continuar la vista suspendida por la mañana, concediéndose la palabra al señor Fiscal, quien en su informe, después de un breve exordio, dedujo la responsabilidad de cada uno de los encartados.

Dice que en cuanto al encartado Alomar demostrado quedaba su culpabilidad, pues desde el primer momento vióse claramente que fué el que inció y desarrolló la fuga del Baldú y para ello obtuvo el dinero de la madre de éste y creyendo realizada la fuga llegó a ufanarse del éxito y llegó a propalar noticias alarmantes hablando de complot, de armas y de otros hechos, todos alarmantes, preparando la propaganda para la comisión de otros y así logra obtener propagandistas como el Torres, dándose el caso de que a los pocos días se presentó al Socías la hermana del Ros, que se hallaba escondido, y el Socías que había oído la propaganda del Torres acudió a éste para que le pusiera en contacto con el Alomar y en la entrevista quedó concertada la fuga del Ros, recibiendo el Alomar 1000 pesetas.

Prepara éste el embarque, dijo, relatando las actuaciones del Alomar, en unión del Socías, hasta dejar al Ros en manos del que se decía patrón de la barca donde fué detenido.

Relató las entrevistas del Alomar con el Rosselló en las que se trató del contrabando de armas, imputando el Rosselló al Alomar, que inció dicho complot y éste acusa al Alomar, lo cual demuestra la existencia de la iniciación de dicho complot.

El hecho de la frustrada fuga del Baldú y el hallazgo de unas fotografías de dos ametralladoras en poder del Baldú demostraban los delitos de que se acusaba al Alomar.

Expuso que el hecho de la proyectada fuga del Baldú, que era desertor del Ejército, demostraba un delito de deserción frente del enemigo y el hecho de ocuparse las dos fotografías demostraban un delito de traición.

Acusó al procesado Ros de no haberse presentado al ser llamado a filas y de haber intentado su fuga, lo que demostraba la culpabilidad de un delito de deserción, no siendo admisibles las excusas después de que lo

hizo, ante las amenazas no comprobadas que dice se le hicieran por unos falangistas, pues aun que ciertos, debía haber pensado que más seguro estaba en el Cuartel que en su casa.

Refirió las entrevistas del Socías con el Alomar, y las relacionó con sus actuaciones que realizó yendo a buscar al Ros con el Alomar y le acompañó hasta el Molinar donde debía embarcar y todo ello dijo demostraba su culpabilidad como cómplice del delito de deserción.

Continuó haciendo una relación de las visitas del Rosselló al Alomar yendo juntos a casa del confidente Bernardo, lo cual demostraba que estaba percatado de las actuaciones del Alomar y además actuó como agente del Alomar visitando a don Lorenzo Heredero, haciéndole diferentes visitas simulando contratos de préstamos para después preguntarle si tenía un hermano preso ofreciéndose para lograr su libertad, ofrecimiento que no aceptó don Lorenzo Heredero al observar que se trataba de pesetas.

Todo esto demuestra, dijo, que el Rosselló se convirtió en agente activo del Alomar y por lo mismo cómplice de los hechos de éste.

Con respecto a los procesados Bosch, Torres y Sancho, sostuvo que todos ellos por sus relaciones con el Alomar conocían las actuaciones de éste, las que no denunciaron a la autoridad, acusándose por todo ello de encubridores.

Se entretuvo en relatar los conocimientos que cada uno de ellos tenían de los hechos, indicando que si bien el Sancho fué el que menos enterado podía estar, no por ello, a su entender estaba ajeno de responsabilidad.

Terminó solicitando para el Alomar como autor de un delito de traición, sin circunstancias modificativas, la pena de muerte, y como encubridor de otros dos delitos de deserción, la pena de 12 años de reclusión mayor por cada uno de ellos.

Para el Rosselló y el Socías, como cómplices de un delito de traición, con las atenuantes de falta de peligrosidad social e intrascendencia dañosa del delito la pena de 30 años de reclusión menor.

Para el Baldú como autor de un delito de deserción y de otro de traición en grado de tentativa, la pena de muerte.

Para el Ros, como autor de un delito consumado de deserción, con la agravante de peligrosidad social, la pena de muerte.

Para el Bosch la pena de 20 años de reclusión, como cómplice de un delito de traición y la de 12 años, como cómplice de otro delito de deserción.

Y para cada uno de los procesados Torres y Sancho, como encubridores de un delito de traición, la pena de 20 años de reclusión menor.

El teniente de Artillería señor Crespi, defensor de los procesados Baldú, Ros y Socías, en su informe hizo una exposición de las condiciones psicológicas del Baldú, espíritu apocado y miedoso, que se dejó arrastrar por las proposiciones del Alomar.

Sostuvo que el Baldú era irresponsable del delito que se le imputaba por comprenderle la atenuante de miedo insuperable, entendiéndose que la pena pedida por el señor Fiscal no era proporcionada con su culpabilidad.

Examinó los hechos que rodeaban los actos que indujeron al Ros a no presentarse al ser llamado a filas y dijo que las amenazas de que era objeto le indujeron a esconderse. Analizó sus actuaciones políticas y sostuvo que era un equivocado.

Con respecto a la fuga, dijo, que cayó en la red del Alomar pero no llegó a realizar la deserción. Hizo una exposición de hechos para demostrar el miedo que le embargaba y pidió su absolución.

Negó que el Socías fuera autor del delito de encubrimiento de que se le acusaba y pidió también su absolución.

El Oficial señor Alomar, defensor de los encartados Alomar y Rosselló, sostuvo analizándola con minuciosidad, que la actuación que del sumario resultaba, no era sino una burbuja de jabón que se deshacía al menor soplo.

Fué analizando uno por uno los actos de sus patrocinados sosteniendo que eran falsas la mayoría de las acusaciones que se le atribuían.

Puso de relieve las actuaciones de

**TEATRO PRINCIPAL**

Hoy - Desde las 3'30 DOS GRANDES REPOSICIONES!

**Ginger Rogers y Fred Astaire**

en

**La Alegre divorciada**

El suceso musical más grande de la cinematografía con el famoso baile EL CONTINENTAL

**Monstruo al Acecho**

JEAN PARKER

Un film en español que hace palpar de emoción

---

Próximo jueves: EL ANSIADO ESTRENO EN PALMA

**La Canción del Dolor**

NANCY CARROLL

Son necesarios 710.000 kilos de oro para reponer el robado al Tesoro de la Nación.

Si no has acudido a la subscripción—o lo has hecho sin generosidad—apresúrate a contribuir, dando a la Patria lo que ella te pide con dolor.

derecha y hechos favorables realizados por sus patrocinados a favor del Glorioso Movimiento Nacional, para deducir que no podían ser tenidos como ciertas las acusaciones que los otros encartados atribuían al Alomar.

Analizó minuciosamente los hechos que se les atribuían, y dijo que obró por un sentimiento mal entendido y dedujo que por todo ello solo se podía condenar al Alomar por un delito de auxilio a la rebelión y de otro de traición, con atenuante de sentimentalismo, correspondiéndole por el primer delito la pena de prisión temporal y por el segundo la de prisión mayor.

Hizo luego un análisis de los hechos que se atribuían al Rosselló, sosteniendo que las visitas que hizo al Alomar iban encaminadas a lograr la libertad de un hermano suyo.

Negó que realizara ningún acto de complicidad de que se le acusaba y terminó pidiendo la libre absolución de su patrocinado.

Concedida la palabra al oficial señor Reynés, defensor de los encartados Torres, Bosch y Sancho, en su informe hizo una amplia exposición de los actos que se atribuían a cada uno de sus patrocinados.

Sostuvo que el Torres no conocía que el Baldú y el Ros fueran desertores ni realizó acto alguno, ignorando el alcance de las actuaciones del Alomar.

Examinó las condiciones políticas del encartado Sancho, diciendo que los informes de la Alcaldía y las declaraciones de los testigos demostraban la ideología derechista de este procesado.

Sostuvo que Sancho no podía estar enterado de las actuaciones del Alomar por no ser concurrente asiduo de la pensión de Bosch, y por lo mismo no podía ser considerado autor del delito de encubrimiento que se le atribuía.

Además, dijo, jamás tomó en consideración las palabras del Alomar por saber que era un exaltado.

Con respecto al Bosch puso de relieve sus cortas facultades, sosteniendo que jamás se inmiscuyó en las actuaciones del Alomar y por lo mismo desconociéndolas no podía acusarse de encubrimiento.

Puso de relieve las condiciones personales del encartado.

Terminó pidiendo para cada uno de sus patrocinados una sentencia absolutoria.

Terminado el acto el Consejo quedó reunido en sesión secreta para dictar sentencia.

\*\*\*

Ayer tarde, a las cuatro y media, en el salón de actos de la Escuela de Artes y Oficios, se constituyó un Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra Catalina Gelabert Socías y Margarita González Llompart, por el delito de excitación a la rebelión la primera, y de adhesión a la rebelión, la segunda.

Se desprende del apuntamiento que el día 18 de Agosto último, al disponerse a trasladarse a Palma, en la estación de Sineu, las procesadas hicieron manifestaciones contrarias al Glorioso Movimiento Salvador de España, y al llegar el tren a Palma, la Guardia Civil las detuvo, y en un registro que le practicó le fueron halladas a Margarita González dos de las proclamas que habían arrojado sobre Mallorca los aviones enemigos, y que llevaba en el bolsillo.

El delegado del Fiscal, don Jacinto Tello, acusó a las encartadas, pidiendo se impusiera a la primera la pena de doce años y un día de prisión, y a la segunda, por ser menor de edad y mayor de 18 años, la de veinte años y un día de reclusión.

La defensa, después de extenderse en consideraciones para demostrar la inocuidad de sus patrocinadas, solicitó para ambas la libre absolución.

### Junta Provincial de Abastos

Se fija como precio máximo de tasa para la venta de huevos al público el de 2'00 pesetas docena.

Los precios vigentes para la venta de harina al detall serán a partir de esta fecha los siguientes:

- Harina blanca y de trigo 0'90 peseta kilogramo.
- La panecillos 1'00 pesetas kg.
- Id ensaimadas 1'10 pesetas kg.

A petición de los fabricantes de yeso y cemento se unifican los precios de venta de dichos artículos que serán en lo sucesivo los siguientes:

- Cemento mallorquín de 1.<sup>a</sup> clase, sacos de 28 a 30 kilogramos 1'00 pesetas.
- Cemento mallorquín de 2.<sup>a</sup> clase, sacos de 28 a 30 kilogramos 1'00 pesetas.

Estos precios se entienden son para contratistas aumentándose 0'10 pesetas en las ventas para particulares.

En atención al aumento experimental para las primeras materias se autoriza a los fabricantes de calzados para elevar en un 25 por 100 las tarifas actualmente vigentes.

Para la venta al público de una partida de medias para varices recibida por la Casa Codina registrarán los precios de 21'80 pesetas en las de los números del 3 al 8, y 23'35 pesetas para los números 9 y 10.

Se autoriza a la Casa Radio para la venta al precio de 1.500'00 pesetas de los aparatos Telefunken tipo 564 que acaba de recibir.

A partir de esta fecha el precio de tasa del azúcar blanquilla será el de 180'00 pesetas los 100 kilogramos para las ventas del mayorista al detallista, rigiendo para el público el precio de 1'90 pesetas kilogramo.

Palma a 12 de Mayo de 1937.—El Gobernador Presidente, Mateo Torres.

**DIOS, PATRIA Y FRANCO**  
A la Patria se la ayuda desde cualquier sitio, pero siempre observando DISCIPLINA.  
Obedece al Gobierno, a nuestro legítimo Gobierno, al del General Franco y ten presente  
**DIA 15 DIA DEL PLATO UNICO**

### Inspección Provincial de Primera Enseñanza de Baleares

#### CIRCULAR

De conformidad con las disposiciones vigentes, y vista la Circular del Excmo. señor Gobernador Civil de esta provincia de 2 de Abril último, esta Junta de Inspectores, en sesión celebrada en el día de la fecha, ha acordado disponer:

1.º—El día 20 del actual cesarán en su cargo los Maestros-Delegados de la Inspección en los Ayuntamientos, que fueron nombrados de conformidad con lo prevenido en la Circular de 1.º de septiembre de 1936. Para los Delegados de Ibiza y Formentera, el plazo se entenderá ampliado hasta el día 31.

2.º—En la misma fecha cesarán también los Maestros-Subdelegados que fueron nombrados en Palma con arreglo al Decreto de 1.º de Octubre de 1936.

3.º—En igual fecha quedará sin efecto la agregación de escuelas unitarias a los Grupos Escolares, ordenada en el Decreto antes citado de 1.º de Octubre de 1936.

4.º—A partir de la propia fecha, y de conformidad con la Orden de la Junta de Defensa Nacional, de 28 de agosto de 1936, aclarada y ratificada por otra de 12 de septiembre del propio año, los Directores de Graduada, hasta de diez grados inclusive, se encargarán de una sección, debiendo comunicarlo a la Sección Administrativa y a la Inspección de Primera Enseñanza, a los efectos oportunos.

5.º—Siendo los Consejos locales de Primera Enseñanza los organismos encargados de formalizar la matrícula escolar, a partir del 20 del actual quedan los Maestros nacionales relevados de la labor que en este aspecto les fué encomendada por Circular de 8 de septiembre de 1936.

6.º—Con el fin de que esta Junta de Inspectores pueda formar concepto de desarrollo de la vida escolar en esta provincia durante el tiempo en que estuvo suspendida su actuación, y para que en lo sucesivo pueda dirigirla, contrastarla debidamente, los señores Delegados de la Inspección a que se refiere el artículo 1.º de esta Circular, dentro del plazo comprendido entre esta fecha y la de su cese, remitirán a esta Junta de Inspectores una relación, extendida en papel tamaño folio, apaisado, donde constarán, consignados en los encabezados correspondientes, los siguientes datos:

Encasillado a)—Escuelas nacionales de la demarcación, y en las Graduadas las secciones (Sección 1.ª, 2.ª etc.)—Para cada una de las escuelas o secciones deberán consignarse, completos, todos los datos que se piden en los demás encasillados.

Encasillado b)—Maestros que las servían en 18 de julio de 1936. Fecha y causa de su cese.

Encasillado c)—Maestros que las han servido posteriormente, comprendiendo para cada uno, nombre y condición (del Escalafón, interino, en comisión, etc.)—En los casos de sustitución se hará constar: "Sustituto por D...", con siglando además el título del sustituto y el motivo de la sustitución.

Encasillado d)—Fechas de los nombramientos y Autoridad que los efectuó. Si se publicó en el "Boletín Oficial", se hará constar el número. En los casos en que el nombramiento fué verbal, se hará constar así.

Encasillado e)—Fecha y causa del cese.

Encasillado f)—Observaciones. Asimismo podrán incluir a la citada relación cuantos datos estimen convenientes que conozca esta Junta de Inspectores. En los Ayuntamientos que no se hubiere designado Maestro-Delegado de la Inspección, cuidará de formar y remitir esta relación el Maestro o la Maestra que lleve mayor tiempo de residencia oficial en la población. La Junta de Inspectores encarece a todos la mayor escrupulosidad en los datos que se consignen, singularmente en los casos de Maestros que, figurando nombrados para una escuela determinada, están o han estado sirviendo otra distinta, advirtiéndole que la negligencia en este servicio la considerará como resistencia a las órdenes dadas o como obstaculización a la labor que le está confiada, y procederá en consecuencia.

Palma 4 de mayo de 1937.—El Secretario, Miguel Suñer—V.º B.º—El Presidente, Luis María Mestras.

### Patronato Provincial de las Escuelas de Trabajo de Baleares

#### SEMANA ESCUELAS DE TRABAJO

#### PROGRAMA

Día 17 Mayo de 1937.—Distribución de jornales a los alumnos de la Escuela de Trabajo de PALMA.

Día 18 Mayo 1937.—Distribución de jornales a los alumnos de la Escuela de Trabajo de FELANITX.

Día 19 Mayo 1937.—Distribución de jornales a los alumnos de la Escuela de Trabajo de MANACOR.

Día 20 Mayo 1937.—Distribución de

jornales a los alumnos de la Escuela de Trabajo de SINEU.

Día 21 Mayo 1937.—Inauguración de la Escuela de Trabajo de LLIBRE MAYOR.

Día 22 Mayo 1937.—Exposición Carreles de las Escuelas de Trabajo en las Galerías Costa.

Día 23 Mayo 1937.—A las 10 de mañana, bendición de las banderas de los Sindicatos, en la Casa Primo de Rivera—A las 11, misa de campaña, bendición de los estandartes de las escuelas de Trabajo; inmediatamente después, desfile de los alumnos de dichas Escuelas, para rendir homenaje al GENERALISIMO FRANCO.

"APRENDICES: ACUDID A LAS ESCUELAS DE TRABAJO DEL PATRONATO NACIONAL-SINDICALISTA. ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!"

**Trocadero**  
HOY, JUEVES, A LAS 6  
**TE BENÉFICO,**  
**PRO-IBIZA**

### Juventud Femenina de Acción Católica

#### REPARACION Y ROGATIVAS PARA LA PAZ

La Juventud de los Centros de Palma y suburbios efectuará (D. ml) el día 13 de los corrientes, una visita colectiva al Santuario de Nuestra Señora la Bonanova. El acto empezará puntualmente a las 5 de la tarde y seguirá el siguiente orden: rezo del rosario, canto de la Salve y estación al Santísimo Sermón, a cargo del Rdo. Guillermo Nadal, Vice-Consiliario de Juventud. Seguidamente se cantará Letanía y el "Christus Vincit", dándose al final la bendición con el Smo. Sacramento.

El Excmo. y Rdmto. señor Arzobispo Obispo se ha dignado conceder 100 días de indulgencia a las que asistan a dicho acto, si hubieren comulgado en el mismo día.

NOTAS.—Pueden acudir las jóvenes que así lo deseen, aún cuando no pertenecan a la Acción Católica.

Las asociadas deberán reunirse a las 4 y media en la calle de la Bonanova del Terreno, para emprender colectivamente el ascenso al Santuario.

**RIALTO**  
Hoy y todos los días a las 3'15  
Buster Keaton (a) Pamplina  
en  
**El Rey de los Campos Eliseos**  
Paula Wesseley - Willy Forest  
en  
**María Luísa de Austria**

**MODERNO**  
Hoy y todos los días a las 3'15  
Boris Karloff y Bela Lugosi  
**SATANAS**  
Diez días millonaria  
EN ESPAÑOL  
por Luis Peña y Milagros Leizaola  
Lunes: EX-RICOS por Thea Tood y EL EMBRUJO por MANHATAM por Francis Lederer-Gingers Rogers, en español

**Sociedad**

Procedente de la Península llegó, por vía aérea, el importante industrial de esta plaza don Vicente Enseñat Alonso.

De Rosario de Santa Fé (Argentina) se ha recibido la noticia de haber fallecido don Federico Alabern Valenzuela. Su carácter activo, emprendedor y laborioso le llevó en su juventud a fijar su residencia en América donde logró crearse una envidiable posición económica llegando a ser una figura prestigiosa en los medios financieros de la Argentina, siendo por su espíritu justiciero y bondadoso muy apreciado de cuantos le trataron.

A su esposa e hijos, hermana, hijo político nuestro amigo don Federico Alabern residentes en América; y a los residentes en ésta su hermana doña María Alabern de Suau, hermanos políticos doña Rosita Miret, viuda de Alabern y don Bartolomé Suau, sobrinos el gestor municipal y provincial don Carlos Alabern y don Francisco, y a nuestro compañero de redacción don Juan Suau enviamos la expresión de nuestra condolencia.

En la Clínica Valdés y por el reputado doctor madrileño don José Ferrero Velasco, ha sido practicada felizmente una intervención al farmacéutico don Antonio Oliver, a quien deseamos pronto restablecimiento.

**DIOS, PATRIA Y FRANCO**  
Domina tu egoísmo; si alguna pasión poco noble y de escasa arrogancia te tienta, aplástala, y cumple como buen español observando el **DÍA 15 DÍA DEL PLATO UNICO**

**Organización Nacional Sindicalista**

**SINDICATO DE EXPENDEDORRES DE CARNES**

Se advierte a todos los afiliados del Sindicato de Expendedores de Carnes que a partir de mañana jueves día 13 de los corrientes hasta el sábado 15 de seis a siete de la tarde, deben pasar por el local social (Café La Lonja), en donde se les informará de un asunto de interés relacionado con el Sindicato.

**AVISO IMPORTANTE.— BODAS ESPAÑOLAS DEL 2 DE MAYO**

Habiendo aun algunas parejas que no han pasado a recoger el obsequio del Sindicato de Alfareros se les advierte que de no hacerlo antes del sábado se considerará que renuncian al mismo.

El regalo les será entregado en la calle Alfarería 9.

Además existen también algunos lotes que no han sido recogidos aun por sus beneficiados por lo que es conveniente que pasen por la calle San Sebastián 4-2.º en donde se les hará entrega de los mismos.

**SINDICATOS FEMENINOS**

Estos Sindicatos instalados en la calle San Sebastián 4-2.º funcionan de cinco a ocho de la tarde, lo que se recomienda a cuantas personas deseen datos informativos o necesiten obreras para sus industrias. A las obreras que quieren afiliarse deben pasar por las oficinas en las horas antes mencionadas en donde se les hará la ficha de inscripción.

Habiendo llegado noticias a esta Jefatura del incumplimiento por parte de algunos afiliados al Gremio de Hoteleiros y especialmente en sus secciones de Fondas y Casas de Huéspedes, de lo dispuesto por el Excmo. señor Gobernador Civil respecto de la celebración del "Día del Plato Unico" se pone en general conocimiento que se han circulado las órdenes necesarias para que sean denunciados a dicha Autoridad los infractores de tan patriótica disposición así como los que infringen lo dispuesto en materia de contribución industrial.

**Asamblea Provincial de la Cruz Roja de Baleares**

**CURSO DE DAMAS ENFERMERAS**

El lunes próximo 17 del actual en el local del Instituto Provincial de Higiene, calle de Cecelio Metelo, a las diez de la tarde, se reanudarán las clases de aspirantes a Damas Enfermeras de la Cruz Roja que han aprobado el primer curso.

Se ruega a todas las alumnas puntual asistencia el citado día y hora.

**De San Lorenzo**

Las señoritas de Acción Católica, robando tiempo al descanso y al sueño remiten a la señora Presidenta de Acción Católica de Palma para nuestros soldados que luchan en el frente:

44 pañuelos; 10 calzoncillos; 7 pares de calcetines; 3 jerseys; 2 sábanas; 2 fundas; 5 toallas; 1 camisa; 4 servilletas; 8 vendas y 12 camisetitas.

Este rasgo cariñoso, noble y patriótico, debe ser conocido para que tenga imitadores.

**Nota Comercial**

De "Falange":

Las mercancías recibidas en mayor cantidad durante la pasada semana comprendido el comercio con Ibiza, fueron las siguientes:

15 cabezas de ganado mular; 1.205.000 kilogramos de cemento; 867.000 de harina de trigo; 317.523 de salvado; 160.000 de trigo; 160.000 de cebada; 116.267 de aceite de oliva; 109.400 de maíz; 105.130 de avena; 84.190 de plátanos; 81.150 de gasolina y benzol; 70.749 de vinos y licores; 60.000 de vezas; 53.000 de carbonato de sosa; 39.000 de azúcar; 33.770 de sardinas saladas y prensadas; 31.597 de cueros sin curtir; 26.800 de lubricantes; 25.000 de habas secas; 22.760 de pulpa de remolacha; 19.774 de aceite de orujo; 13.715 de carburo de calcio; 13.708 de hilados de algodón; 12.265 de tabaco elaborado; 11.825 de frutas frescas variadas; 10.840 de papeles diversos; 9.604 de sacos vacíos; 8.700 de sosa cáustica; 5.000 de huevos; 4.840 de pipería vacía; 4.220 de loza ordinaria; 4.000 en una lancha a motor; 4.200 de madera en tablillas; 3.795 de productos químicos varios; 3.403 de aceite de linaza; 2.283 de conservas de pescado; 2.280 de bicarbonato de sosa; 2.270 de estearina en pasta; 2.448 de vinagre; 2.809 de alcohol; 2.500 de bacalao; 2.990 de clavos de hierro; 1.895 de productos farmacéuticos y sanitarios; 1.381 de papel de embalaje; 1.830 de alambre de hierro; 1.505 de pescado fresco; 1.785 de aguarrás; 1.383 de vidrio hueco; 1.056 de aglomerado; 1.083 de conservas de fruta; 1.260 de prendas de vestir; 1.000 de alubias; 1.300 de bidones vacíos; 1.296 de chocolate; 1.377 de aceite de pescado; 116 de acetato de amilo; 377 de tejidos de rayón reimportados; 446 de piezas de maquinaria; 107 de tejidos de algodón; 240 de cartón ordinario; 453 de hilo para coser; 107 de alambre de latón; 482 de tintas y cremas para calzado; 743 de cola vegetal; 346 de hilados de lino; 262 de tela de esmeril; 400 de muebles y efectos domésticos; 253 de películas y propaganda; 850 de volatería; 180 de embutidos; 210 de cola de gelatina; 173 de impresos; 646 de objetos de escritorio; 141 de material eléctrico; 580 de aparatos de radio; 173 de mantequilla; 935 de pintura.

ras, esmaltes y barnices; 201 de queso; 920 de zotal; 283 de ácido cítrico; 319 de ferreteria varia; 628 de tapones de corcho; 943 de papel de fumar; 447 de aceitunas; 290 de albaricoques secos, 100 de pepita de albaricoque; 200 de pieles sin curtir; 200 de tubos para gases a presión; 700 en un automóvil usado; 500 de piñones; 150 de carbón vegetal; 800 de judías verdes; 627 de caucho labrado y 400 de guisantes.

Y los productos embarcados en mayor cantidad durante el mismo período, in cluido el abastecimiento de Ibiza, fueron los siguientes:

141.620 de pulpa de albaricoque; 42.575 de vidrio hueco; 37.400 de leche condensada; 33.522 de calzado; 32.305 de bidones vacíos; 17.500 de albaricoques secos; 10.531 de mantas de lana; 10.000 de huevos; 11.080 de vino; 10.000 de harina de trigo; 6.950 de gas oil; 5.950 de muebles y efectos domésticos; 4.800 de cemento; 3.000 de equipaje de teatro; 3.000 de alcaparras en salmuera; 3.733 de tubos para gases a presión; 3.900 de cajas vacías; 3.000 de patatas; 2.000 de gasolina; 2.034 de cerdo salado; 2.105 de jamones; 1.150 de pipería vacía; 1.100 de pastas para sopa; 1.000 de sardinas saladas y prensadas; 1.250 de obra de barro; 1.200 de vinagre; 1.142 de tejidos de algodón; 1.350 en un automóvil usado; 1.160 de obra de palmito; 205 de tripas secas de cordero; 116 de pepita de albaricoque; 218 de ferreteria; 640 de ácido sulfúrico; 300 de tubos con ácido carbónico; 253 de embutidos; 208 de tejidos de rayón; 100 de aguardiente anisado; 600 de artículos de celuloide; 785 de productos farmacéuticos; 825 de tacones de madera; 125 de materia de óptica; 195 de productos químicos; 300 de botones de cuero; 648 de géneros de punto; 220 de alfileres; 110 de películas y propaganda; 150 de carburo de calcio; 386 de conservas de tomate; 100 de bacalao; 850 de sacos vacíos; 120 de plátanos; 110 de papel; 500 de lentejas; 100 de pimentón y 400 de alquitrán de hulla.

**Teatros**

**PRINCIPAL**

Para hoy jueves se anuncia en nuestro primer coliseo la reposición de dos grandes producciones de la Radio Films:

"La alegre divorciada", el suceso musical más grande de la cinematografía con el famoso baile "El Continental", de la que hacen una prodigiosa creación Ginger Rogers y Fred Astaire.

"Monstruo al acecho", un film español que hace palpitar de emoción admirable creación de Jean Paret.

**BALEARES**

Constituyó ayer un éxito de clamor el estreno de la gran producción Universal "Te doy mi amor", cuyo tenor, lleno de humanismo y fuertemente dramático, logró conmover profundamente al público, que celebró así mismo, la magnífica labor que en la parte de protagonista realizan Vivian Gibson y Paul Lukas.

Constituyó también un gran éxito la proyección del film en español "El cuevito", por Boris Karloff.

**PROTECTORA-CINEMA**

Para hoy se anuncia la reposición del sinturoso espectáculo de la Radio "La feria de la vanidad", el primer film realizado totalmente en colores naturales y que nos presenta los primeros experimentos del relieve.

La interpretación corre a cargo de Miriam Hopkins, Frances Dee, Billie

Burke y Fedric Hardwicke a las órdenes del mago del megafono Rouben Marmoulian.

El complemento está integrado por la interesante producción "Nuevas Rutas", un reportaje en tres rollos que nos muestra con detalle lo más notable de la España monumental, artística e industrial. No es un film de la guerra, pero viéndolo, especialmente la visita a Toledo, se da idea del grado de barbarie de las hordas rojas para quienes los monumentos y lugares históricos no fué bastante para contener sus salvajes instintos.

**RIALTO**

Hoy tendrá lugar la proyección de dos formidables producciones Ufilms tituladas "El rey de los Campos Eliseos" interpretada por el célebre cómico Buster Keaton (a) Pamplinas y "Mafía Luísa de Austria" interpretada por Paula Wesseley y Willy Forst.

**MODERNO**

Para hoy se anuncian las producciones "Satanás" interpretada por Boris Karloff y Bela Lugosi y la producción española "Diez días millonaria", por Luis Peña y Milagros Leal.

**CULTOS**

**PARA MAÑANA**

**Jubileo de Cuarenta Horas**

Concluyen en el Temple, a la Virgen del Carmen por varios difuntos. Todo como el día anterior, terminando con el canto de solemne Te-Deum antes de la reserva del Sino.

Empiezan en la Parroquia Iglesia de Santa Cruz, en honor de Nuestra Señora del Perpétuo Socorro, en sufragio de varios difuntos. Exposición a las 6 y media y a las 9 y media Horas y Misa mayor. Por la tarde continuación de la Novena, sermón por el Rdo. don José Font Arbós, N. E. y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Iglesia del Socorro, dedicadas a la Virgen de los Desamparados. Exposición a las 6 de la mañana. Por la tarde a las 6, rezo del Santo Rosario, ejercicio propio y reserva de S. D. M.

**Visita a la Corte de María**

A Nuestra Señora de Belén en la Anunciación.

**Santoral**

San Bonifacio y Santa Justa, mrs.

**FRONTON BALEAR**  
HOY  
Tarde a las 4'30

ISASI - ECHAVE  
contra  
ANACABE - ARRATE

IRIONDO II - IRIONDO  
contra  
ROMAN - LOYOLA

y quinielas  
Detalles por carteles y programas.  
Sábado partidos y quinielas.

**Aviso referente a oro amonedado y en pasta**

**CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE LAS BALEARES**

Se avisa a todas las personas que tienen pignorado en este Monte de Piedad oro amonedado, que, con toda urgencia, y antes del 22 del corriente, deben presentarse en estas Oficinas para manifestar si optan por su venta al Estado o su depósito en el Banco de España, a disposición de aquél, de conformidad con las disposiciones vigentes.

El oro en pasta será depositado en el Banco de España.

Palma 12 de Mayo de 1937. — El Director-Gerente, R. FERRAGUT.

**BICICLETA**

pequeña de dos ruedas, compraría aunque no sea en buen estado. Informes en esta Administración.

**TEATRO LIBICO**  
DE JUEVES 13 A DOMINGO 16 — DOS GRANDES PELICULAS  
**SANGRE DE CIRCO**  
JACKIE COOPER - WALLACE BEERY  
**Habia una vez dos Héroes**  
STAN LAUREL - OLIVER HARDY  
Programa apto para niños

# Noticias radiadas ayer tarde

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

## EN LA TOMA DEL BIZCARGUI QUE- DARON DESTROZADOS LOS BA- TALLONES ROJOS "BOLIVAR", "LEALES" Y "AZAÑA"

Guernica.—A las nueve de la mañana, las tropas tomaron el asalto al monte Bizcargui y una cota de 500 metros de altura, lugares situados a doce kilómetros de Bilbao. La posición citada, era de vida o muerte para los rojos separatistas y su pérdida les reportará fatales consecuencias. Desde la madrugada se combatió con gran intensidad, pues al parecer, el enemigo quería oponer alguna resistencia. Las fuerzas rojas estaban integradas por los batallones llamados "Bolivar", "Leales" y "Azaña"; todos, naturalmente, acabaron emprendiendo precipitada fuga, después de quedar enormemente diezmados. El batallón "Azaña", compuesto de 700 hombres, se retiró sólo con 200. El batallón "Bolivar" fué el que menos sufrió, pues sus hombres fueron de los que más rápidamente corrieron. Después de esta victoria, nuestras tropas dejaron ya a retaguardia el pueblo de Amorabieta.

## LAS LUCHAS CONTINUAN EN MU- CHOS LUGARES DE CATALUÑA

París.—Las noticias que llegan de Barcelona dicen que persisten las graves razones que dieron lugar a los sangrientos sucesos registrados ha unos días, que continúan aun en muchos lugares de Cataluña. Según parece, las familias de las víctimas de la brutal

represión esperan lanzarse nuevamente a la calle para vengarse de las crueldades cometidas por las tropas del Gobierno de Valencia.

## LA SITUACION DE MADRID ES ES- PANTOSA

Perpignan.—Noticias que se reciben de Madrid dicen que la situación en la capital de España es de cada día más espantosa. Se ven a las gentes por las calles, famélicas y medio desnudas. La mortalidad alcanza cifras verdaderamente terroríficas, pues se carece de los más necesarios alimentos, lo que hace que las epidemias se hayan enseñoreado de la ciudad. Parece que Mija, dándose cuenta de la verdad de lo que pasa, está dispuesto a capitanear una sublevación de los anarquistas, parecida a la que estalló en Cataluña. Parece que a los temores de que así proceda es a lo que obedece que mhaya sido llamado a Valencia por el Gobierno de Largo.

A las nueve de la mañana de ayer se organizó una gran manifestación organizada por las mujeres, a las que se sumaron muchísimos milicianos. Los manifestantes daban continuamente gritos de "hay que acabar la guerra" y "queremos vivir como seres humanos, no como bestias". Además, daban "muera" a Largo Caballero y al Gobierno. De repente, apareció una brigada internacional, que dispersó a tiros a la manifestación. A consecuencia de los sucesos resultaron 30 muertos y un centenar de heridos.

# Noticias radiadas anoche

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

## CRONICA DEL FRENTE DE MA- DRID

Salamanca.—El enemigo intentó ayer nuevamente llevar a cabo un violento ataque a nuestras posiciones en el sector de Toledo. A primeras horas de la madrugada, los rojos intentaron atacar ya nuestras posiciones, pero este primer intento no les salió como deseaban pues fueron rechazados. En vista de este fracaso, los marxistas dispararon durante más de dos horas sus piezas de artillería, consistentes en cuatro baterías del 15 y medio, 6 del 7 y medio y tres del doce y medio, pero estos disparos de la artillería roja se vieron anulados por los certeros cañonazos disparados por nuestros cañones.

Las tropas marxistas mandadas por el conocido coronel Rojo, se lanzaron al ataque después de la intensa preparación artillera. El ataque lo llevaron a cabo con 11 tanques rusos a los que se agregaron después de las primeras horas de lucha 20 grandes carros de asalto también rusos, 2 brigadas de milicianos internacionales, dos brigadas mixtas, el batallón de campesinos y el famoso batallón Dimitroff. Los ataques se acercaron a pocos metros de nuestras trincheras, pero fueron recibidos con un vivísimo fuego de ametralladora que causó la inutilización de uno de los tanques que quedó turbado en el camino y en poder de nuestras tropas.

El combate duró aproximadamente unas cinco horas, al cabo de las cuales, los marxistas huyeron precipitadamente hacia sus posiciones de segunda línea perseguidos por nuestros bravos legionarios. El número de muertos es superior a tres mil y el de heridos se eleva a varios millares. El enemigo abandonó en el campo de batalla, multitud de cadáveres que han sido religiosamente recogidos y enterrados por nuestros soldados al amanecer.

Esta madrugada reinó una gran tranquilidad bélica en el sector toledano. Solamente nuestra artillería bombardeó

con gran intensidad y precisión las posiciones rojas.

Las operaciones fueron presenciadas por el General Yagüe y por el Gobernador militar de la ciudad de Toledo, los cuales se mostraron satisfechísimos del éxito de la operación y del brillante comportamiento de nuestros soldados en esta lucha.

## CRONICA DEL FRENTE DE VIZ- CAYA

Vergara.—Después de la conquista del importante macizo montañoso del Sollube, es punto menos que imposible que los marxistas intentaran un esfuerzo para volver a ocupar esta importante posición. Pero nuestras tropas continuaron el brillante éxito y coronaron después de la ocupación de Sollube e

importante monte de Vizcargui. Cuando nuestros soldados luchando bravamente y escalando las laderas del monte coronaron a cima de esta imponente montaña encontraron en ella más de 300 cadáveres, que los marxistas dejaron abandonados y que han sido enterrados por nuestros soldados. También se cogió al enemigo en esta conquista dos cañones marca Krup, gran cantidad de fusiles, ametralladoras y varias piezas de artillería. Como dato curioso y para demostrar lo modernísimo del armamento enemigo se cogió a éste un cañón, que servía a la vez para antiaéreo, antitanque y normal. Este cañón ha sido ya utilizado hoy por nuestros soldados contra algunos aparatos rojos que intentaban hostilizar con sus bombardeos, a nuestros soldados situados en la cima del monte Vizcargui.

Los resultados de la jornada llevada a cabo por nuestros soldados en los montes de Vizcaya son dignos de todo encomio. Han conseguido ocupar, como ya hemos dicho, en el sector de Guernica, toda la cadena montañosas comprendida entre los montes Sollube y Vizcargui, lo que nos da una situación de gran ventaja para futuras operaciones. Estas cimas principalmente la del Vizcargui dominan completamente gran extensión de terreno enemigo.

En el sector de Amorabieta, nuestros soldados actuaron también con gran brillantez, consiguiendo ocupar todas las lomas que dominan a la ciudad de Amorabieta. Nuestros soldados se encuentran ya a 500 metros de esta población que no ha caído en nuestro poder porque no lo ha querido así el mando pues hay algunas posiciones de gran importancia que también necesitan ser tomadas.

En el sector del Norte, cerca de la costa, los legionarios, las "flechas negras" continuaron el brillantísimo avance, por la costa consiguiendo ocupar algunas posiciones de gran importancia estratégica.

Nuestras fuerzas tienen rodeada la ciudad de Plencia, plaza fuerte, de la cual esperan los marxistas que fuera la posición más difícil para los nacionales.

La población de Munguía se encuentra ya amenazada por nuestros cañones más pequeños. Nuestros soldados se acercan rápidamente hacia su objetivo que muy pronto caerá ya en nuestro poder.

## BRILLANTE VICTORIA CON LA TO- MA DEL MONTE BIZCARGUI

Radio Verdad:

Salamanca.—Nuestras tropas alcanzaron otra brillantísima victoria al ocupar el monte Bizcargui, uno de los baluartes cercanos al llamado Cinturón de hierro. Baluarte que los nacionales han conquistado después de una encarnizada lucha que acabó con la retirada a la desbandada de los rojos. Estos sufrieron más de 2.000 bajas. La caída del Bizcargui después

de la del Sollube significa la total aproximación al llamado Cinturón de hierro que se halla ya en su totalidad amenazado por todas partes. A pesar de los grandes contingentes de milicianos que diariamente van a la batalla. Esta posición fué ocupada por dos columnas integradas por falangistas y requetés de Avila, procedentes de Guernica. El mal tiempo dificultó la acción de nuestra artillería, corriendo el bombardeo a cargo de la artillería ligera, emplazada en las primeras líneas. Nuestra artillería ha destruido completamente las fortificaciones construidas por los marxistas en los alrededores del Bizcargui, la más importante de aquél sector. Queda todavía un batallón rojo cerca de Munguía, que ha recibido ya la orden de refugiarse en el cinturón de hierro.

Desde nuestras posiciones se ve perfectamente los destrozos causados por el intenso fuego de nuestra artillería, al S. O. de Guernica. Continúa desarrollándose la batalla que ha dado la posición del monte Bizcargui, que se encuentra a 200 metros de la ciudad que domina la llanura que se extiende hacia Bilbao.

Los rojos estaban decididos a defender el Bizcargui. La resistencia anarquista bolchevique ha durado dos días. Los batallones marxistas han defendido palmo a palmo su territorio recurriendo a todos los medios, huelga decir que de estos batallones quedan muy pocos hombres. Los rojos que saben muy bien que la importancia estratégica del Bizcargui es enorme para la defensa de Bilbao, desencadenaron ayer un violento ataque contra las posiciones nacionales, ataque que les costó centenares de muertos —que como hemos dicho antes— las operaciones del Bizcargui han costado a los rojos 2.000 muertos y más de 2.500 heridos.

En Bilbao y en las poblaciones rojas están perfectamente al corriente de la marcha de las operaciones. Con este motivo no produce efecto alguno los desesperados llamamientos de las emisoras rojas.

## BOMBARDEO DE LOS EDIFICIOS PUBLICOS DE MADRID

Frente de Madrid. A las cuatro de la madrugada de ayer nuestras fuerzas en el sector de Carabanchel iniciaron un violento bombardeo contra los edificios públicos de la capital. Este bombardeo duró unas seis horas cayendo numerosos proyectiles en el centro de dicha capital. A las 5 de la tarde las baterías puestas en acción volvieron a bombardear la capital hasta las 11 de la noche, causando grandes destrozos.

## EN EL SECTOR DE TOLEDO LOS MARXISTAS ABANDONAN UN ZONA DE CINCO KILOMETROS

Salamanca.—La ofensiva nacional en el sector de Toledo ha obligado a los marxistas a abandonar esta zona a 5 kilómetros de profundidad. Nuestras fuerzas se apoderaron de gran número de prisioneros, los cuales han manifestado que el enemigo sufrió más de 2.000 bajas. Se trata, como se desprende del comunicado del Cuartel General, de uno de los mayores desastres tenidos por los rojos.

## EN EL BOMBARDEO DE LA ALHAMBRA MURIERON VARIAS FAMILIAS

Salamanca.—La aviación roja continúa dando pruebas de barbarie bombardeando ciudades abiertas e indefensas en Granada. Los bombardeos rojos alcanzaron la Alhambra causando la muerte a varias familias. Otra vez los comunicados oficiales rojos hablarán de una brillante acción aérea marxista.

## EL GENERAL POZAS PREPARA UNA OFENSIVA MILITAR CONTRA LOS ANARQUISTAS CATALANES

París.—Informan de Barcelona que la bandera anarquista ondea todavía en el Castillo de Montjuich. Se sabe que el general Pozas organiza una expedición militar para extender a los comunistas que ocupan la periferia en la capital y numerosas localidades. La prensa parisina dice que no puede haber acuerdo entre los dirigentes de la CNT-FAI y la UGT y PSUC, pues los quinientos muertos y los 1.500 heridos de que hablan los comunicados oficiales de

**BOEN**

**HOY**

TRES GRANDES FILM TRES

## A las 12 en punto - Casta Diva y La vida es sabrosa

por RICHARD BARTHELMESS, ANNDVORAK, MARTA EGGERT,  
KAY FRANCIS, WARREN WILLIAM y GEORGE BRENT

## La Unión y Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo, del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente, con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital Social y Reservas	más de 137.000.000 Ptas.
Primas recaudadas en España en 1935,	" " 38.000.000 "
Primas recaudadas en el Extranjero, en 1935,	" " 54.000.000 "
Valor de los inmuebles de su propiedad	" " 40.000.000 "

SUBDIRECCION DE BALEARES - PALACIO 9. TELF. 2734

La Generalidad se oponen a la reconciliación. El odio se ha intensificado entre los anarco-sindicalistas y las juventudes libertarias y los amigos de Durruti no van a transigir. Vamos a ver si la Confederación Nacional del Trabajo y la Federación Anarquista Ibérica se hallan dispuestas a colaborar con las autoridades marxistas, para eliminar los odios tradicionales y hacer de sus afiliados verdaderos juguetes en manos de los comunistas.

Para nadie es un secreto que se está preparando un plan para desarmar a los anarquistas en el momento oportuno, como se hizo en Valencia, donde la influencia anarquista fue aniquilada en muy pocos días. La CNT y la FAI parecen dispuestas a poner fin a la lucha, pero no o dejarse quitar las armas. La prensa parisina dice que, después de lo que ha pasado y pasa en Cataluña, a nadie se le ocurre ya hablar de autonomías y de Estatuto.

**EL BOMBARDEO DE MADRID PRODUCE 40 MUERTOS Y 150 HERIDOS**

Lisboa. — La artillería nacional continúa bombardeando eficazmente los objetivos militares de Madrid. El bombardeo de hoy ha producido 150 heridos y 40 muertos. Más de cien granadas cayeron en el centro de la ciudad.

La aviación nacional bombardeó intensamente la línea férrea de Barcelona a Valencia.

Continúa la lucha en Cataluña entre comunistas y anarquistas.

La aviación nacional sigue bombardeando los objetivos militares de Bilbao, produciendo enormes estragos.

**Comunicó Radio Sevilla que anoche na hablaría el Excmo. Sr. General Queipo de Llano.**

**HABLA ESPAÑA**

(Facilitado por la Estación EA6AF al servicio oficial de la Dirección General de Prensa y Propaganda del Cuartel General del Generalísimo)

**Crónica del enviado especial de Radio Nacional en el frente de Vizcaya.**

—Para mejor darnos cuenta de la marcha de las operaciones en el sector del Sollube, hemos estado allí dos días recorriendo toda la línea y los puntos que ayer y hoy se tomaron. El monte está por completo en poder de España y ya nuestras columnas combaten en la falda opuesta a Bermeo, esto es, por la carretera que desde Munguía va a Bilbao.

Los rojos tuvieron que abandonar el Cabo Machichaco y la atalaya. Como es sabido en el cabo hay un faro que permanece intacto, no porque los rojos separatistas no tuvieron deseos de volarlo, sino porque no se les dió tiempo. El torrero y otro compañero suyo han quedado allí; los demás se fueron con los rojos. Nos dice este hombre que en los últimos días, los de Aguirre llevaron dinamita y le dijeron que iban a destruir el faro. Como pudo les convenció diciéndoles que aquello era internacional, puesto que servía para resguardar la vida de los navegantes. Ellos en su huida dejaron los paquetes de dinamita y, según este hombre, le decían que antes de abandonar el terreno a las tropas de Franco les habían ordenado que volaran edificios y pueblos.

Desde Bermeo hemos bajado por la carretera de Munguía hasta permanecer unas horas con nuestros soldados que sostenían intenso fuego de cañón y fusilería con el enemigo.

A las once de la mañana se ha tomado el pueblo de Casagraiz, de pequeña importancia por su población, pero grande por su posición estratégica. Nuestras tropas están en la comarca 443.

Vengo admirado del espíritu de la tropa con la que he convivido como uno más y sin que ellos supieran la misión que allí me llevaba. Se lucha con alegría y entusiasmo sin que ni un solo momento decaiga el fervor. Todas las penalidades de la guerra se pasan con aire de juventud, y cuando los grandes cañones de nuestras baterías y los aviones dejan caer sus cargas explosivas, los comentarios son tono ligero y de buen humor.

Hoy como ayer la neblina quitaba visibilidad al campo, dificultando los vuelos de aviación. De todas maneras se ha volado bien y con gran eficacia.

Ya hemos bajado. Nuestros cañones apuntan a Bilbao. Todo el golfo de Vizcaya está en nuestro poder y nuestros fuegos alcanzan el corazón de la provincia y amenazan a la capital.

Ha sido un avance rápido, justo, preciso, ejemplo de un ejército eficiente y de un mando que sabe movilizarlo. Las unidades legionarias se han batido hasta el límite de la resistencia humana, y al hablar con los soldados que están en primera línea, se advierte la fé que les impulsa.

Los católicos filipinos. — Ha llegado a esta capital una comisión de Padres Dominicos de las Islas Filipinas, formada por el reverendo Padre Sancho, rector de la Universidad de Santo Tomás de Manila, por el reverendo padre provincial de los Domini-

cos en Manila y por un padre profesor de derecho de la citada Universidad.

Han entregado al Generalísimo Franco un importante donativo formado por monedas, medallas y metálico, como expresión del entusiasmo que los católicos filipinos sienten hacia la causa de España. También han entregado al Generalísimo una carta llena de emoción que dirigen a S. E. los católicos congregados con motivo del treinta y tres Congreso Eucarístico. En dicha carta se hace constar el entusiasmo y el fervor de que aquellos católicos de todas las islas unidas espiritualmente a España, saludan y besan la bandera bicolor que es la única bandera de España.

Hay que destacar la labor inmensa en pro de España que inmemorialmente vienen desarrollando los beneméritos padres dominicos.

Barcelona. — El delegado de orden público ha manifestado a los periodistas que se están instruyendo los últimos trámites de los expedientes de los detenidos con motivo de los últimos sucesos. Los encartados serán juzgados rápidamente y con toda ejemplaridad.

Barcelona. — El comité regional de la CNT ha lanzado un manifiesto condenando el hecho intolerable de que grupos armados de la Generalidad se dediquen a despojar de sus armas a los sindicalistas. Recomienda a sus afiliados que acudan de nuevo a sus respectivos sindicatos para enterarles de un asunto que les interesa.

Roma. — Se dice que el Cardenal Pacelli ha enviado al gobierno de Bilbao un telegrama en el que S. S. el Papa exhorta a los gobernantes vascos para que se apresure la rendición de la plaza de Bilbao.

Con tal motivo se recuerdan las recientes encíclicas en las que el Sumo Pontífice condena toda política que se apoyase directa o indirectamente en socialistas y comunistas.

Valencia. — El camarada Galarza, ministro de gobernación ha criticado la censura que ejerce su departamento sobre la prensa roja y ha facilitado una nota prohibiendo a los empleados de censura que faciliten informaciones a la prensa.

Valencia. — Por el ministro de industria y comercio se ha dictado un decreto por el que se ordena la incautación de las minas de Cartagena, Almería, Henares y la Carolina, así como las fábricas e industrias de Peñarroya.

París. — La mayoría de la prensa francesa se ocupa del aterrizaje en Toulouse de los 17 aparatos rojos. "Le Journal" dice que el aterrizaje de los aviones gubernamentales en un aeródromo francés y su salida después de haber sido provistos de gasolina, es un hecho grave que plantea muchas cuestiones jurídicas, además de otras no menos importantes de hecho, pues el vuelo de aviones de guerra extranjeros cargados con bombas sobre territorio francés, constituye para los habitantes del campo y de las ciudades un serio peligro.

París. — Gabriel Franco, ex ministro azañista de Hacienda, realiza gestiones para proporcionarse un pasaporte para trasladarse a Venezuela.

Se dice que Gabriel Franco había venido a Francia con la misión especial de adquirir 10.000.000 de cartuchos, pero por lo visto prefiere marcharse a América.

Londres. — El entusiasmo londinense con motivo de la coronación del Rey Jorge VI desentona con los violentos encuentros que anoche hubo en la capital de Irlanda, Dublin, entre la policía y los republicanos irlandeses, los cuales a pesar de la prohibición organizaron manifestaciones anti-inglesas con ocasión de la coronación.

Estas manifestaciones fueron organizadas como protesta de las masas populares irlandesas contra la coronación del Rey de Inglaterra como Rey de Irlanda y para pedir la proclamación inmediata de la república de Irlanda. Al intervenir la policía, los tumultos estallaron en varios puntos de la capital. Ha habido numerosos heridos.

En el congreso en el día de ayer se discutió la nueva constitución de Irlanda. Con tal motivo el edificio estaba rodeado por un cordón de policía. El Presidente, De Valera, pronunció un discurso en el idioma irlandés. Durante la discusión la bandera inglesa no ondeaba sobre el edificio del parlamento.

París. — Se habla de la próxima destitución del embajador Herbette como representante francés en España. Hablando de ello, el diario londinense "Daily Herald", dice que según le comunica su corresponsal en París, el gobierno francés está muy indignado por la actitud del embajador en el asunto de la evacuación de Bilbao y empleo de barcos franceses, tanto de guerra como mercantes para facilitar esta operación. Parece que el Sr. Herbette ha defendido ante su gobierno el punto de vista de los nacionalistas.

UNA PATRIA; UN ESTADO; UN CAUDILLO.

LA PATRIA; ESPAÑA — EL ESTADO; NACIONAL SINDICALISTA — EL CAUDILLO; FRANCO.

**Noticias de esta madrugada**

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

**UNA CHARLA DE GARCIA SANCHIZ**

Salamanca. — El próximo día 19 a las 22'30 horas, el señor García Sanchiz hablará desde Radio Nacional, desarrollando un importante tema. Esta charla será retransmitida por todas las emisoras de radio de la España liberada, las cuales estarán obligadas a difundirlas.

**UN MILLON DE FIELES EN EL CONGRESO EUCHARISTICO DE MANILA EXPRESAN SU SIMPATIA A FRANCO**

Salamanca. — Hay que advertir la nota de entusiasmo que la causa de España produce en el extranjero. Con motivo de la celebración en Manila del 33 Congreso Eucarístico, los españoles y residentes en la isla de Manila, han dirigido al Jefe del Estado Español, Generalísimo FRANCO, el pensamiento de aquel millón de fieles de todo el mundo. Los que llevaban guardada la bandera de la España auténtica con el cariño más ardiente de unos hijos que siguen el desenvolvimiento de esta guerra con gran entusiasmo. Acompaña a la car-

ta, la lista de importantes donativos de aquellos en medallas de oro y otros objetos. De la recolecta de estos objetos se han encargado ilustres personalidades de España en Filipinas. La comunidad de padres dominicos han trabajado activamente en favor de la causa de España. Se han recogido muchos donativos en suscripciones organizadas por ellos, y en la que figuran monedas de oro, cadenas, pulseras. Además, editan los citados padres, diariamente, un boletín de información con las noticias que reciben de la guerra, sirviéndose para ello de las noticias que captan de Radio Tenerife, Falange Española, Roma y Radio Requeté de Guipúzcoa y "El Eco de las Trincheras" y otras de Berlín.

La comisión encargada la componen Sancho, Rector de la Universidad de Manila y Padre Provincial de los Dominicos españoles; Gorzón, profesor de derecho de la misma Universidad.

**RESUMEN DE LA PRENSA ROJA MADRILEÑA**

Información Nacional: Madrid. — Resumen de la Prensa

DULCES COMO LA MIEL LOS LABIOS DE  
**BECKY SHARP...**

COMO LA NIEVE SUS DIENTES...

**ELLA** Gana los corazones de los hombres para destruirlos después!!

**ELLA** Da a entender lo que toda mujer desea!

**VEA** La más clamorosa historia de amor, en el primer film hecho en COLORES NATURALES.



de Becky Sharp Radio  
**La FERIA de la Vanidad**

Un drama tan profundo como el corazón humano!  
Interpretación de: MIRIAM HOPKINS

Realización: ROUBEN MAMOULIAN

UN FILM RADIO... NATURALMENTE En español

De complemento: El primer gran reportaje de largo metraje de la serie "Escenarios de España"

**NUEVAS RUTAS**

un viaje a toda España en tiempos de paz: Barcelona, Madrid, Toledo, Avila, Salamanca, Galicia, Vizcaya, etc.

HOY Tarde y Noche

**PROTECTORA**

roja. — He aquí como respira la prensa madrileña. — "Claridad" dice que se deben de pedir responsabilidades para aquellos que las puedan tener referente a los sucesos de Cataluña. C.N.T. Aconseja sumisión al comité rojo de Valencia.

"El Sindicalista": Se queja que el frente y la retaguardia no andan de acuerdo.

"Heraldo de Madrid" se expresa en términos pacifistas.

"Informaciones" se queja de la honda desunión que existe entre los elementos de la zona roja.

"La Voz" dice que es necesario se tenga en perfecta vigilancia el frente de Vizcaya.

"El Mundo Obrero" se expresa de una manera dura, haciendo alarde contra los anarquistas.

**LAS MUJERES SON OBLIGADAS A TRABAJAR O COMBATIR EN LA DEFENSA DE BILBAO**

Bilbao. — En estos últimos avances se han visto en las filas enemigas gran cantidad de mujeres y entre los prisioneros se encuentran gran cantidad de ellas. Las que han caído prisioneras en nuestro poder nos cuentan que el Gobierno de Aguirre las obliga a ir al frente, a las trincheras y que las que por su temperamento no puedan desempeñar cargo en aquellas se las emplea en los trabajos de fortificación que se realizan en los alrededores de Bilbao.

Tienen tal aspecto de sufrimiento y desesperación que exalta la rabia y hasta da asco que un Gobierno que se tilda de católico y hace llamamientos de humanidad a las naciones extranjeras, arrastre a las pobres mujeres a tan horribles sufrimientos y tengan que ver tan de cerca lo que es esta terrible guerra. Inglaterra que acude haciendo alarde de su falsa compasión nos demuestra que esta no es más que una máscara con la que cubre los manejos de las logias masónicas.

**PARA LA DEFENSA DE BILBAO SE ORDENA LA INCORPORACION DE QUINTAS ADELANTADAS**

Bilbao. — El General Llano de la Encomienda, encargado de la defensa de Bilbao, visto el temporal y borrascas que están pasando sus fuerzas en el frente de Bilbao, ha decidido pedir la incorporación a filas de varias quintas adelantadas, ordenando al mismo tiempo, energicamente, que se realicen contraataques en todos los frentes. Esto hará el efecto de siempre y no logrará sino que caigan cientos de prisioneros en nuestras manos. Es inútil que pida refuerzos a Gijón y a Avilés. Por más refuerzos que reciba la suerte de Bilbao está echada y nada más que el cielo, y éste está con nosotros, puede evitar que caiga esta población en nuestro poder. Si fueran verdaderamente hombres de corazón procurarían evitar a la población civil el espectáculo horrible de la guerra, mediante la rendición.

**EL RACIONAMIENTO DE MADRID CONSISTE EN ALGARROBAS COCIDAS CON AGUA Y CARNE EN CONSERVA**

Frente de Madrid. — Unos evadidos de la zona roja pasados últimamente a nuestras filas en el frente de Madrid han hecho interesantes declaraciones que vienen a dar confirmación a las noticias que nosotros ya teníamos de la desmoralización de los marxistas y sus causas. En cuanto a la escasez de víveres han declarado que ésta ya alcanza hasta los milicianos que se hallan luchando en los frentes. Dicen que tal escasez ya viene de Barcelona de donde solo reciben algarrobas cocidas con agua y carne en conserva rusa, que por el calor que ya es bastante intenso sufre descomposición y es imposible comerla.

**8.000 HOMBRES DE VALENCIA A CATALUÑA PARA SOFOCAR EL MOVIMIENTO**

Valencia. — El Gobierno rojo ha mandado 8.000 hombres a Cataluña para sofocar el movimiento anarquista. En vista de los enormes fracasos que ocurren constantemente en la zona roja, los jefes de estas fuerzas consideran muy comprometida la operación.

**EN HOSPITALET Y TARRASA SE HAN DESARROLLADO COMBATES ENTRE LAS FUERZAS DE POZAS Y LOS FAISTAS**

Barcelona. — En la capital, aunque ha habido una ligera pausa, continúa el tiroteo y fuego de ametralladora entre los militantes de los diversos partidos. En donde se han de-

sarrollado algunos combates ha sido en los barrios de Tarrasa y de Hospitalet, los cuales continúan ocupados por elementos extremistas que exigen la documentación a quienes circulan por las calles de los citados barrios. Mientras la Generalidad continúa recomendando calma, los anarquistas han declarado que lucharán hasta el fin.

**TELEGRAMAS**

**DOS PENAS DE MUERTE POR EL ASESINATO DE LA HIJA DEL MINISTRO DEL PARAGUAY EN VIENA**

Viena, 11.—Dos de los asesinos de la hija del ministro del Paraguay en Viena, Ingrid Wiengreen, han sido condenados a muerte por el tribunal especial hoy martes. Son Schlegel y Fleck. El tercer procesado, que todavía no ha cumplido la edad de veinte años, y que según la ley austriaca no puede por este motivo, ser sentenciado a muerte ha sido condenado a 16 años de presidio.

**GRATITUD DE EGIPTO A ITALIA**

Cairo, 11.—El periódico "Megelati" critica la actitud de Francia y de Inglaterra en la conferencia de Montreux comparandola con la de Italia. Escribe: "Hemos de tomar nota de la simpatía generosa demostrada por Italia al sostener nuestras demandas, y nos acordaremos siempre de esta prueba de amistad."

**ACTOS DE SABOTAGE EN LA EXPOSICION DE PARIS**

París.—El periódico "Liberté" anuncia que en los terrenos de la exposición internacional de París se han perpetrado actos de sabotage. Los encargados de una casa de iluminación que estaba instalando la luz eléctrica en el pabellón de los vitineros descubrieron que durante la noche habían sido cortados los cables de la luz que habían sido cuidadosamente puestos debajo de tierra la noche anterior. El periódico de referencia asegura que el acto de sabotage ha sido hecho por obreros profesionales electricistas.

**LA NUEVA CONSTITUCION IRLANDESA.—EN EL PARLAMENTO NO ONDEO YA LA BANDERA INGLESA**

Berlín.—El discurso que pronunció De Valera con motivo de la nueva constitución irlandesa que se ha de poner en vigor dentro de poco tiempo, fué leído por éste en lengua irlandesa. En el parlamento irlandés que es donde se

celebraba la ceremonia no ondeaba la bandera inglesa, lo cual extrañó mucho a los miembros del parlamento.

**"LECHO DE PARIS" Y "LE JOURNAL"**

París.—Se da por seguro que la separación de los dos grandes periódicos parisinos "Echo de Paris" y "Le Journal" se debe una maniobra política de Enrique Simond director del primero que ha vendido sus intereses sobre el "Echo de Paris". Dicho periódico fué fundado hace 53 años por Valentin Simond y gozaba de una influencia política considerable debido a sus relaciones íntimas con el estado mayor francés y había sido considerado como el órgano oficial del ejército durante muchos años. El zenit de su gloria lo conoció cuando estaba en pleno apogeo la guerra mundial pues entonces solía lanzar ataques acerbos sobre las potencias centrales y que eran comentados por todo el mundo. Desde entonces "Le Echo de Paris" solía mantener las opiniones del Quay d'Orsay sobre todo las que se referían con rigor al tratado de Versalles, pero su influencia en las altas esferas de la gobernación del estado habían ido disminuyendo paulatinamente hasta que con la vida del gobierno de Blum estas cesaron por completo. Los periódicos de izquierda franceses creen que Enrique Simón ha caído en las redes de ciertos bancos poderosos y ha vendido sus intereses, retirándose de la dirección del periódico.

**ASESINOS EJECUTADOS**

Viena.—Los asesinos de un ministro que fué asesinado en dicha ciudad, fueron ejecutados el martes a las 8 cuarenta de la tarde.

**ITALIA EN PRIMERA FILA**

Berlín.—Toda la prensa alemana continúa dedicando gran espacio para comentar las fiestas que se han celebrado en Roma con motivo de la fundación del Imperio. Todos están de acuerdo en apreciar el desarrollo que han tenido en estos últimos años las obras que han conducido a poner en primera fila de los pueblos a Italia y a su Imperio.

**La coronación del Rey de Inglaterra**

**EN LA ABADIA DE WESTMINSTER. — LA CEREMONIA FUE RADIADA A TODO EL MUNDO**

Londres (oficial), 2. — Hoy a las doce y media, al repicar de las campanas, y al retumbar de los cañones, George VI por la gracia de Dios rey de Gran Bretaña e Irlanda, y de los los Dominios británicos allende los mares, Defensor de la Fe, Emperador de la India, fué coronado en la Abadía de Westminster, y aclamado después con la Reina también coronada, por las multitudes que se habían estacionado en un trayecto de cuatro millas, en las calles de su capital. En el interior de la Abadía presenciaron la imponente ceremonia representantes de todas las partes y territorios del inmenso Commonwealth Británico, manifestando su fidelidad a la Corona, símbolo de su Asociación libre y duradera.

El programa de la ceremonia y de la procesión se cumplió con toda la puntualidad y la precisión adecuadas a la pompa militar que desempe-

ñó un papel tan considerable en los espectáculos del día.

La ceremonia solemne, con sus ritos que traen recuerdos de diez siglos, fué unida al júbilo de millones de personas que afirmaron la continuación de los lazos de lealtad y de confianza que unen a la Monarquía británica con sus varios pueblos. Reproducción, en muchos conceptos, de las ceremonias de la coronación de su abuelo y de su padre, la coronación de George VI, hoy, fué única sin embargo por una diferencia. Hoy no solamente algunos millares de invitados augustos o distinguidos la presenciaron en la Abadía, sino los millones que aguardaban en las calles, decenas de millones en sus casas o reunidos en las iglesias de cada pueblo y de cada ciudad, y centenas de millones de súbditos británicos en el orbe, participaron en la ceremonia por medio de la radio, oyendo los himnos, las plegarias, el "reconocimiento del rey", con los gritos de los heraldos y otros en el antiguo edifi-

cio, las trompetas, y hasta escucharon al mismo soberano prestar el juramento. Oyeron la descripción de ciertos detalles de la ceremonia, como la Unción sagrada, el revestimiento de las "ragalia", la colocación de la corona de San Eduardo en la cabeza del soberano, y finalmente los potentes gritos de "Good save the King!" (Dios salve al Rey!). Escucharon el homenaje de los Pares del Reino, de los príncipes de sangre real. Al oír las palabras de los comendadores, pudieron ver en alguna manera el brillo de los emblemas y joyas, el color y la magnificencia de las vestiduras y uniformes, el esplendor de la corona, de los turbantes, de las condecoraciones.

Los mensajes que llegaron a Londres desde todas las partes del globo indican que no fueron solamente las comunidades británicas, sino multitudes inmensas en todas las naciones que escucharon la transmisión por radio de la ceremonia de la coronación, con profundo interés y gran entusiasmo.

**EL DUQUE DE WINDSOR, HERMANO DEL REY, ESCUCHO POR RADIO LA CEREMONIA**

París, 12. — El duque de Windsor escuchó la transmisión por radio de la ceremonia de la coronación de su hermano, en su residencia actual, en el castillo de Condé, cerca de Tours. Encargó una película de la ceremonia, que le será llevada por aeroplano especial, mañana por la noche.

El periódico "Paris-Soir" escribe que el duque recibió un correo voluminoso de todas las partes del mundo, expresándole el afecto sincero de sus amigos. Se dice que el duque envió un mensaje cordial al rey Jorge, pero que no se publicará probablemente nunca, por ser de carácter privado.

**DIEZ MIL PERSONAS HAN TENIDO QUE SER ASISTIDAS**

Londres, 12. — Las fiestas de la coronación, caracterizadas por unas escenas casi sin precedentes del júbilo nacional, dieron también lugar a algunos incidentes. Centenas de miles de personas esperaron durante 36 horas, a la intemperie, para ocupar un buen sitio en el trayecto. Se había instalado más de cien puestos de socorro, que asistieron a diez mil personas, la mayoría de ellas mujeres que sufrieron desmayos, agotamiento de fuerzas, etc., y varias centenas tuvieron que ser transportadas al hospital. De los 35.000 soldados que prestaban servicio en el trayecto que había de recorrer la real procesión, algunos también perdieron el conocimiento, y tuvieron que ser asistidos.

**MUERTE DE UNA NIÑA PARIEN-TE DEL CUÑADO DEL REY. — CAE POR EL ASCENSOR**

Una desgracia que afecta a una noble familia es la muerte de una niña de cuatro años de edad, pariente del conde de Harewood, esposo de la real princesa hermana del rey Jorge. Dicha niña, que había sido llevada al palacio de lord Bearsted, para presenciar la procesión, se cayó del ascensor, resultando muerta en el acto. Los padres, que nada supieron de la desgracia, se encontraban en la Abadía de Westminster, presenciando la ceremonia. Un hombre que había pasado toda la noche en un sitio reservado, para ver la procesión, fué impresionado de tal manera por el accidente que se murió también de un ataque cardíaco, en el momento en que la procesión pasaba.

**SALON MALLORCA**  
 Hoy Jueves A las 4  
 FUNCION INFANTIL  
 EL RIO BIEN APROVECHADO  
 VAMONOS A BUFALO  
 HURON MUSICAL  
 DEPORTES EMOCIONANTES  
 DAR FOOTING  
 DIBUJOS  
**El Payaso del Circo**  
 Tip. LA ALMUDAINA S. A.